
PR11 Arvu leidmine protsendi järgi

1. Mari luges raamatust 20 lehekülge.

See on 10 % kogu raamatu lehekülgede arvust.

Kui suure osa raamatust luges Mari?

Mitu lehekülge on selles raamatus?

1 terve = ? lehekülge

20 lk.
10 %

1 % =...... lk.

Leian 1 % lehekülgede arvust

20 lehekülge : 10 = 2 lehekülge

Leian terve raamatu (100 %) lehekülgede arvu

2 lehekülge  • 100 = 200 lehekülge

Selleks, et leida tervet protsendi järgi,

jagan antud osa protsentarvuga ja

saadud tulemuse korrutan 100-ga.

2. Leia arv, kui

8 on sellest 2% ; 8 : 2 • 100 = …..................................................

55 on sellest 11% ; ……………………………………………………………….....

45 on sellest 15% ; ……………………………………………………………….....

160 on sellest 80% ; ……………………………………………………………….....

275 on sellest 5% ; ……………………………………………………………….....

350 on sellest 70% ; ……………………………………………………………….....
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3. Täida tabel.

24 on 2 % ………… on 1 % ………… on 100 %

24 on 6 % ………… on 1 % ………… on 100 %

24 on 12 % ………… on 1 % ………… on 100 %

24 on 8 % ………… on 1 % ………… on 100  %

4. Kaupluses saadi puuviljade sorteerimisel 48 kg riknenud banaane,

mis oli 4 % kogu banaanide hulgast.

Mitu kilogrammi banaane oli riknenud?

Mitu kilogrammi banaane pandi müügile?

100 % = ………… kg

4 % = 48kg ………… % = ………… kg

5. Teleri hinda alandati 15 % võrra, see on 840 krooni.

Mitu krooni maksis teler enne hinna alandamist?

Kui palju maksab teler pärast hinna alandamist?
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